04 /06/2016

Université Akli Mohand Oulhadj — Bouira Faculté des Sciences et des Sciences Appliquées
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Semestre 4 Durée : 1H30min

Examen de Théorie du Signal

N.B : La clarté des réponses sera prise en considération.

Questions de cours :(06 pts)

1. Un signal périodique ne possede pas de transformée de Fourier, vrai ou faux ?

2. Qu’est ce qu’un signal a puissance moyenne finie ?

3. Quel est le principe du théoréme de Parseval pour les séries de Fourier ?

4. Latransformée de Laplace unilatérale est applicable sur les signaux causaux, vrai ou faux ?

Exercice 01 :(08 pts)

1—1t] si |t|<1
Soit le signal x(t), défini par : x(t) =
0 sinon
Représenter le signal x(t),
Déterminer le nom et les caractéristiques du signal x(t),
Représenter les signaux suivant : x(t + 1), x(t — 1) et x(t) X &(t),

> wbd e

d2x(t)
dt?

Déterminer la transformée de Fourier des signaux : x (t — %) x(2t) et

Exercice 02 :(06 pts)
Soit le signal h(t) représenté sur la figure ci-dessous :

A ho

A

-1/2 T/2

Déterminer les coefficients complexes C, de la série de Fourier associée a h(t),

Déduire les coefficients de Fourier : ay, a, et b, ,
Calculer la puissance du signal h(t) a I’aide des coefficients de Fourier,
Représenter le spectre d’amplitude de h(t) pour: =1 < n < 1.
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